

Рецензия

от Доц. Д-р Иван Томов Груев, дм,

Зам. Директор по медицинската дейност, НМТБ "Цар Борис III"-София

за дисертационния труд на д-р Йоана Младенова Тодорова на тема: „Клинико-епидемиологично значение на фамилияните дислипидемии за сърдечно-съдовия риск при млади хора”, представен за придобиване на образователната и научна степен „Доктор” по докторска програма „Кардиология”.

Д-р Йоана Младенова Тодорова е докторант и асистент в Първа клиника по Кардиология на УМБАЛ „Д-р Г. Странски”- Плевен с голяма лечебна, преподавателска и научна ангажираност, главно в областта на сърдечно-съдовата патология. Сърдечно съдовите заболявания (ССЗ) продължават да са главната причина за заболяемост и смъртност в България. От друга страна- редуцията на ССЗ на популационно ниво в развитите страни се дължи в по-голяма степен на превантивните в сравнение с терапевтичните мерки. Ето защо дисертационният труд на Д-р Тодорова, посветен на анализа на рисковия профил при млади хора и в частност фамилияните дислипидемии, е особено актуален и важен, от научна и практическа гледна точка.

Представената дисертация е разгърната в 235 страници. Работата е богато илюстрирана с 121 фигури и 97 таблици. Библиографията е изчерпателна и актуална и включва 262 източника, от които 14 на български език.. Литературният обзор е подробен, правилно структуриран и съвременен по съдържание и обхваща 37 страници.

Целта на дисертационния труд е ясна и конкретна. Добре формулирани са 7 задачи, които точно отразяват целта на проучването.

Материалът и методите (включително и статистическите) са подробно и добре представени.

Резултатите са убедителни и добре представени и онагледени с таблици и графики. Особено интересни са данните, касаещи начина на хранене и двигателната активност на изследвания контингент.

Можем да направим следните препоръки: средните стойности трябва навсякъде да се представят с доверителен интервал. Тъй като са анализирани голям брой подгрупи, трябва ясно да се посочва между кои от тях се установява статистически значима разлика.

Препоръчително е в обсъждането по-подробно да се сравнят богатият набор от собствени данни с тези от литературния обзор.

Изводите са добре обосновани и съответстват на поставените задачи и получените резултати.

Приносите са достатъчно на брой- 6, ясно формулирани и обосновани.

Заклучение:

Дисертационният труд на Д-р Йоана Младенова Годорова представлява мащабно и задълбочено епидемиологично проучване на рисковите фактори при млади хора с акцент върху ролята на дислипидемите.

В хода на изложението докторантката показва задълбочено познаване на научната литература, както и добри възможности за събиране, анализиране и обобщаване на получените резултати. Направените препоръки не намаляват стойността на така предложения дисертационен труд, който напълно покрива критериите на МУ Плевен за присъждане на образователната и научна степен „Доктор“. Ето защо препоръчвам на уважаемите членове на научното жури да гласуват положително за присъждане на образователната и научна степен „Доктор“ на д-р Йоана Младенова Годорова.

05.06.2019 г.

Гр. София

Доц. Ивайло Томов Груев дм

